

前4个月我国外贸规模创历史同期新高

外贸向好态势进一步巩固

新华社北京5月10日电 《经济参考报》5月10日刊发文章《前4个月我国外贸规模创历史同期新高》。文章称,5月9日,海关总署发布数据显示,前4个月,我国货物贸易进出口总值13.81万亿元,同比增长5.7%。其中,出口7.81万亿元,增长4.9%;进口6万亿元,增长6.8%。对于外贸表现,海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国外贸领域的积极因素不断增多,动能持续增强。前4个月进出口增速较一季度加快,规模创历史同期新高,我国外贸向好态势进一步巩固。

在规模持续增长基础上,我国外贸还呈现系列结构亮点。从企业来看,前4个月,民营企业进出口7.54万亿元,增长10.7%,占我国外贸总值的54.6%,比去年同期提升2.5个百分点。

在中央财经大学国际经济与贸易学院院长张晓涛看来,民营企业进出口保持两位数增长,占比持续提升,承担着货物贸易的半壁江山。“这也恰好印证了在政策支持下,民营经济不断根据国内外市场需求变化,快速反应,调整自己产业结构,提升企业竞争力,是中国外贸活力的重要源泉。”他对记者表示。

从产品来看,前4个月,我国出口机电产品4.62万亿元,增长6.9%,占出口总值的59.2%。其中,自动数据处理设备及其零部件4349.2亿元,增长9.7%;集成电路3552.4亿元,增长23.5%;汽车2548.5亿



5月9日,货轮驶入山东港口青岛港外贸集装箱码头准备靠泊。5月9日海关总署发布数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值13.81万亿元,同比增长5.7%。其中,4月单月进出口3.64万亿元,增速由负转正,同比增长8%。新华社

元,增长24.9%。

中国机电产品进出口商会新闻发言人高士旺接受记者采访时分析,机电产品出口延续了去年第四季度以来的稳定增长势头。行业回暖带动需求与价格回升,4月当月,各重点行业出口额实现增长。

高士旺给出一组数据,以美元计,较低基数下计算机行业去库存和创新产品导入市场,拉动自动数据处理设备及其零部件出口额同比增长9.2%;汽车整车当月出口55.6万辆,出口额为107亿美元,出口量值均创月度新高;家用电器、液晶平板显示模组、船舶等重点产品出口仍保持

高景气,以美元计出口额同比分别增长13.9%、12.5%、91.3%。

另外,从市场来看,前4个月,我国对东盟、美国、韩国等多个市场实现进出口正增长,对新兴市场进出口持续向好。期间,我国对共建“一带一路”国家合计进出口6.54万亿元,增长6.4%。

值得注意的是,相关部门还在出台相关举措,激发外贸企业活力,帮助企业拓展国际市场。记者从正在深圳举办的第六届全球AEO大会上获悉,中国海关将以此次大会为契机,继续积极推进与共建“一带一路”国家及重要贸易国家的AEO互认磋

商,提高贸易便利化水平。此前,海关总署已经发布了17条AEO企业便利措施。

AEO是“经认证的经营者”的英文缩写。海关最新数据显示,截至2024年4月底,全国AEO企业为5882家,占进出口总额的36.30%,成为稳住外贸基本盘的重要力量。

这些举措体现在企业身上,则是开拓国际市场实实在在的便利。近日,在位于苏州吴中区的苏州维信电子有限公司的自动化车间内,6条全自动生产线正日夜不停地运转,一块块柔性线路板经过基材裁剪、清洗、蚀刻、压合、终检等工序顺利下线,经南京海关所属苏州海关监管后即将发往新加坡市场。

“我们公司自2019年成为AEO企业以来享受到很多实实在在的便利,其中最重要的就是为我们拓展共建‘一带一路’国家市场打开了方便之门,出口货值呈现逐年递增的良好势头。”苏州维信电子有限公司关务经理孙晓忠介绍说。他还说,相信今年出口业务还会有的增长。

高士旺也介绍,根据企业调研情况,今年行业对出口预期普遍谨慎乐观,新兴行业、传统行业预期均较好,企业外贸信心较去年同期明显回升,机电行业实现全年出口量稳的基础更加稳固。

张晓涛分析,中国外贸稳中向好,一方面折射政策“组合拳”持续发力见效,另一方面凸显出企业和相关产业应对外部环境积极调整,外贸韧性更强。

民政部等七部门规范养老机构预收费
预收周期最长不得超过12个月

新华社北京5月10日电 记者10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》,对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

近年来,一些养老机构采取预收养老服务费、押金和会员费等形式运营。这种方式让老年人及家属享受了优惠的价格,节省了逐月交费的时间成本,但也有一些养老机构预收大额费用后,出现了不按合同履行义务、资金管理使用不规范、资金链断裂破产倒闭等情况,亟需做好规范。

预收费额度方面,意见规定,养老服务费预收的周期最长不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面,意见列出了“负面清单”,如会员费不得用于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资,不得直接或

者间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司,以及用于其他借贷用途等。意见还规定,养老机构不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其代理人交纳预收费。押金、会员费应当采取商业银行第三方存管和风险保证金等方式管理,确保资金安全。

意见设立了2025年前建立健全跨部门养老机构预收费监管工作机制的目标。在发布会上,民政部养老服务司副司长李邦华表示,各级民政部门将共同有关部门明确各方责任分工,定期通报问题线索,研判重大风险隐患,协同做好存量攻坚;加强与存管银行协同配合,实现存款银行与民政部门信息系统的数据对接,形成行业监管部门与金融机构双向发力的管理模式。

李邦华还特别提示老年人及家属,面对低价、打折、优惠时,要保持谨慎,选择最适合自己的交费方式。



这是5月9日在美利坚白宫拍摄的美国总统拜登。

美国总统拜登8日表示,如果以色列军队进攻加沙地带南部城市拉法,美国将不会为其提供炸弹等武器,美方此前向以方提供的炸弹被用于杀害巴勒斯坦平民。拜登当天是在接受美国有线电视新闻网独家采访时作出上述表态的。美国有线电视新闻网分析指出,拜登的表态是在为以色列在拉法的军事行动“划红线”,也相当于承认美国在以色列对加沙地带的军事行动造成大量平民伤亡的过程中“扮演了一定角色”。

新华社

初步数据显示:

我国一季度经常账户顺差392亿美元

国家外汇管理局5月10日公布我国2024年一季度国际收支平衡表初步数据。数据显示,2024年一季度,我国国际收支保持基本平衡。其中,经常账户顺差392亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为0.9%,继续处于合理均衡区间。

从整体看,2024年一季度,我国经常账

户顺差392亿美元,其中,货物贸易顺差1211亿美元,服务贸易逆差610亿美元,初次收入逆差243亿美元,二次收入顺差34亿美元。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,一季度,我国货物贸易出口7511亿美元,同比增长2%;进口6300亿美元,其

中新增资本流入210亿美元,显示外资来华展业兴业保持总体稳定。王春英认为,外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升,但我国加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,将继续为我国国际收支基本平衡提供根本支撑。据新华社电

ZHONGZHI LIQUOR STORE | 中芝酒业 婚宴·团购用酒——烟台中芝酒业应有尽有
珍爱贞情用真酒 袞心钟意选中芝



订货符合要求,赠送价值4999元鸡尾酒一场



订货符合要求,赠送价值2298元1.65L红花郎1瓶



订货符合要求,赠送价值1688元3L大师级解百纳1瓶



订货符合要求,赠送价值3000元张裕白兰地



订货符合要求,赠送价值1500元西凤红七彩品鉴酒



订货符合要求,宴席每3桌赠送价值298元金质1瓶



订货符合要求,赠送价值1188元泸州老窖鸿运当头大坛1坛



订货符合要求,赠送价值1580元1L酒鬼红坛1坛

注:宴席优惠多多,详情请咨询我们。最终解释权归烟台中芝酒业有限公司所有
联系方式:400-100-9816/0535-6890370

